

# 習近平給廈門航空有限公司全體員工回信 勉在服務經濟社會發展、促進兩岸交流合作上積極發揮作用

香港文匯報訊 據新華社報道，在廈門航空有限公司成立40周年之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日給廈航全體員工回信，向他們表示熱烈祝賀並提出殷切希望。

習近平在回信中說，我在廈門工作時，曾參與廈航的初創，40年來一直關注着公司的成

長。如今看到白手起家的廈航實現了跨越式發展，我很欣慰。

習近平強調，新時代新征程上，希望你們弘揚優良傳統，堅持改革創新，增強核心競爭力，築牢安全底線，在服務經濟社會發展、促進兩岸交流合作上積極發揮作用，為推動民航

業高質量發展、建設交通強國貢獻更多力量。

廈門航空有限公司成立於1984年7月，是我國首家按現代企業制度運營的航空公司。在廈門工作時，習近平曾親自為處於初創階段的廈航協調解決多個難題，並對廈航的改革發展一直給予關懷指導。目前，廈航運營的國內外航線達到400

餘條，年旅客運輸量近4,000萬人次，曾獲得飛行安全五星獎、中國質量獎等榮譽。近日，廈航全體員工給習近平總書記寫信，匯報公司成立40年來依靠改革創新取得的發展成績，表達不忘初心、銳意改革，努力把公司做強做優做大，積極助力海峽兩岸融合發展的決心。

## 國台辦：暑期連場兩岸青年在陸交流活動戳穿民進黨謊言 台當局「旅行風險」恐嚇不了台胞來陸

香港文匯報訊 綜合記者朱燁及新華社報道，國台辦發言人朱鳳蓮24日在例行新聞發布會上指出，來過大陸的台灣民眾都很清楚，大陸完全不存在所謂「旅行風險」。民進黨當局恐嚇民眾的伎倆唬不了人，也攔不住人，只會加大民眾對「綠色恐怖」的反感和反對。「我們歡迎並期待台灣同胞特別是青年朋友到大陸來一場『說走就走』的旅行。一張機票、一個背包、一部手機，就可以打卡大陸各地美景，體驗各地風土人情，感受中華燦爛文化，品嚐特色美食小吃。來大陸走走看看，大家會發現大陸是真實、立體、可愛的，大陸同胞是善良、熱情、好客的。只要來過一次，一定會意猶未盡，還想再來，一來再來。」

有記者問：台媒報道，有島內民眾在網上發布視頻，對自己在桃園機場準備赴上海前被台當局人員詢問並被要求填寫相關信息的情況進行曝光。有島內網友評論，民進黨當局此舉是「製造恐慌加監控」。對此有何評論？

### 冀兩岸青年共享發展機遇共創綿長福祉

朱鳳蓮表示，民進黨當局這種做法完全是政治操作。他們為謀求政治私利，罔顧民生需求和民眾福祉，以各種藉口通過各種方式干擾阻撓兩岸交流。他們之所以這麼做，是害怕兩岸同胞走近走親，害怕台灣民眾了解大陸真實情況，害怕其精心編造的謊言被戳穿。

朱鳳蓮還應詢介紹了暑期在大陸接連登場的兩岸青年交流活動情況。她表示，兩岸同胞是一家人，應當來常往，越走越近、越走越親。近期兩岸青年交流交往熱情持續高漲，廣大台灣青年踴躍參加兩岸各項交流活動。

「這個夏天，海峽兩岸會見證一批又一批青年同心同行、攜手打拚的朝氣與力量。」她說，許多台灣青年第一次來到大陸，親眼目睹大陸經濟社會發展成就，親身感受大陸同胞的熱情友善，深入體驗中華優秀傳統文化，得到多方面啟發和收穫。兩岸青年在交流中交心，在交往中增信，共同為推動兩岸關係和平發展、融合發展注入青春活力和強大動力。我們歡迎更多台灣青年以各種方式參與兩岸交流合作、融合發展，與大陸青年攜手並進，共享發展機遇，共創綿長福祉。

### 台灣民眾來大陸旅遊交流興趣意願強烈

朱鳳蓮指出，台灣民眾來大陸旅遊交流的興趣意願強烈，島內業界也一直呼籲民進黨當局盡快解除台灣旅行社組團來大陸旅遊禁令。希望民進黨當局順應民意，停止粗暴恐嚇台灣民眾來大陸旅遊交流，停止損害台灣民眾和相關業者利益。

朱鳳蓮還應詢表示，島內民意代表機構日前通過解除赴大陸旅遊「禁團令」相關決議，符合廣大台灣同胞和島內旅遊業界熱切期盼。民進黨當局罔顧民意和島內業界訴求，遲遲不解除「禁團令」，是在粗暴剝奪台灣民眾正當權益，嚴重侵害台灣旅遊業界利益。希望民進黨當局順應民意，以實際行動推動恢復包括旅遊在內的兩岸各領域交流合作。

### 台灣同胞在大陸吃住行玩暢通無阻

近期，一些外國遊客來華旅遊時發明的網絡熱詞「city不city」火到台灣，台灣青年用以表達對大陸的喜愛。朱鳳蓮就此評論說，相較於外國朋友，台灣同胞到大陸旅行更方便，持5年期有效台胞證就可隨時免簽註過來，用台灣手機號、銀行卡綁定支付寶或微信等應用軟件，在大陸吃住行玩暢通無阻。

「我們歡迎並期待台灣同胞特別是青年朋友到大陸來一場『說走就走』的旅行。一張機票、一個背包、一部手機，就可以打卡大陸各地美景，體驗各地風土人情，感受中華燦爛文化，品嚐特色美食小吃。來大陸走走看看，大家會發現大陸是真實、立體、可愛的，大陸同胞是善良、熱情、好客的。只要來過一次，一定會意猶未盡，還想再來，一來再來。」她說。



◆ 第四屆海峽兩岸青年文化月23日晚在蘇州開幕。圖為台青在蘇州製作漆扇。 香港文匯報記者賀鵬飛攝

## 兩岸青年文化月40場活動 2500名台青江蘇尋根追夢



◆ 台青在蘇州體驗漢服。 香港文匯報記者賀鵬飛攝



◆ 兩岸街舞團體同台鬥舞。 香港文匯報記者賀鵬飛攝

香港文匯報訊（記者 賀鵬飛 蘇州報道）第四屆海峽兩岸青年文化月23日晚在蘇州開幕，兩岸各界人士和青年代表1,000多人出席開幕式及主場活動。本屆文化月活動由國務院台辦和江蘇省人民政府共同主辦，以「同心同行 青春力量」為主題，將從7月下旬持續到9月初。其間江蘇各地將舉辦近40場系列活動，總計將有超2,500名台灣青年參加。

其中，蘇州主場活動包括「為奧運喝彩」體育嘉年華系列賽事、遇見《牡丹亭》——台青台媒昆曲研習行、「一根絲，兩岸情」絲綢文化主題交流等。同時，蘇州還組織了7條文旅體驗線路，邀請兩岸青年走街串巷打卡網紅地圖上的姑蘇城，看一看蘇州園林，品一品昆曲評彈，嘗一嘗江南小吃，聽一聽寒山鐘聲，共赴一場溫婉的江南夢。

百聞不如一見，第一次來到大陸，台灣龍華科技大學學生何佳芮，發現這邊她在台灣接受的資訊很不一樣。短短三天的參訪過程中，她對大陸高校的校園氛圍感到很好奇，也對蘇州園林的古典雅韻以及當地特色美食印象深刻。她還發現蘇州的就業機會很多，畢業以後也會考慮來這裏工作。

多次獲得國際街舞比賽冠軍的台灣知名霹靂舞者田晉瑜，此次在蘇州和大陸街舞團體同台鬥舞，贏得滿堂喝彩。自從2015年第一次來大陸參加街舞比賽以來，他先後認識了很多大陸的街舞團隊。「每次都期待與他們一起跳舞，通過音樂跟舞蹈運動的催化，就會讓我們覺得特別開心。」他興奮地說道。

## 特朗普稱台要付美「保護費」「棋子」終會變「棄子」

### 特稿

美國總統候選人特朗普團隊近期多次談及台灣議題，國務院台辦發言人朱鳳蓮24日在北京回應，美國永遠奉行所謂「美國利益優先」，台灣不會成為例外。

國台辦當天舉行例行新聞發布會。針對特朗普表示台灣要給美國付「保護費」，以及其團隊人員要求台灣提高軍費，朱鳳蓮說，民進黨當局甘當「棋子」，頑固「倚美謀獨」，無原則、無底線貼靠迎合外部勢力，在賣台、害台的邪路上一條道走到黑，「棋子」最終只會變成「棄子」，將台灣推入險境，給台灣同胞帶來深重禍害。民進黨當局正在島內舉行「漢光演習」，據報道，一

些宮廟近期被要求支持預屯彈藥。有輿論指，民進黨當局是在跟隨美國「指揮棒」強化所謂「全民參戰、焦土作戰」。

朱鳳蓮對此稱，民進黨當局極力貼靠美方，一意孤行加緊「倚外謀獨」「以武謀獨」，導致台海緊張動盪，嚴重威脅台灣同胞安全福祉。他們渲染所謂「大陸威脅」，大肆揮霍台灣老百姓血汗錢向美國購買武器，千方百計迎合美國一步步將台灣綁上「台獨」戰車，裹挾台灣民眾當「台獨」炮灰。越來越多的台灣民眾對此強烈反對和不滿。他們充分認識到，「倚美」只會「害台」，「以武謀獨」更是絕路一條。 ◆ 中新社

## 三中全會《決定》鼓舞台胞 期盼共享大陸重大機遇

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）國台辦發言人朱鳳蓮24日在例行新聞發布會上應詢表示，我們將全面貫徹黨的二十屆三中全會精神，切實把全會精神轉化為推進對台工作的強大力量，完善對台工作機制，完善促進兩岸經濟文化交流合作制度和政策，深化兩岸融合發展。

有記者問：黨的二十屆三中全會勝利舉行，請問在對台工作中如何貫徹落實全會精神？朱鳳蓮在答問時作上述表示。

朱鳳蓮表示，黨的二十屆三中全會明確了在全面建設社會主義現代化國家新征程上推進兩岸關係發展和祖國統一大業的目標任務，也為對台工作高質量發展帶來難得機遇，開闢廣闊空間，具有重大意義。我們將深入貫徹新時代黨解決台灣問題的總體方略和黨中央對台工作決策部署，堅定維護一個中國原則和「九二共識」，牢牢掌握兩岸關係主導權和主動權，堅決粉碎「台獨」分裂行徑和外來干涉圖謀，堅定推進祖國統一進程。

在回答黨的二十屆三中全會決策部署將

為兩岸融合發展、台灣同胞共享中國式現代化提供哪些新的機遇時，朱鳳蓮指出，黨的二十屆三中全會審議通過的《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，共提出300多項重要改革舉措，對進一步全面深化改革作出系統部署。這將為中國式現代化提供強大動力和制度保障，也將為台胞企扎根大陸發展創造更好條件、開闢更廣空間。

朱鳳蓮答問時還表示，國家強盛、民族復興，與台灣同胞前途命運息息相關。我們將堅持以人民為中心的發展思想，一如既往尊重、關愛、造福台灣同胞。她說，連日來，在大陸的台胞台商高度關注並熱烈討論三中全會《決定》，表示深受鼓舞、倍感振奮，對大陸未來發展有了更清晰、積極的預期，對扎根大陸發展充滿信心與期待，期盼共享大陸的重大機遇，與大陸企業攜手合作，參與兩岸融合發展。我們堅信，隨着中國式現代化全面推進，隨着越來越多台灣同胞參與進來，廣大台胞台企的發展空間會更廣、舞台會更大、機遇會更多。